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Cu privire lu examinareo contest\iei nr. 182 ditt 14.05,2018
depusd cle Alexandr RoSco, vicepreSedinte PP "CasaNoastrd Moldovo"

16.05.2018 Nr. -57

La data de 14.05.2018 Partidul Polititc ,,Casa Noastrd Moldova" a depus contestalie la

Consiliul Electoral de Circumscripfie Electorala municipala ChiEinau nr. I inregistrata cu nr.

182 de inaintarea c[tre instanfa de judecatd a solicitdrii de anulare a inregistrdrii concurentului

electoral Partidul Socialigtilor din Republica Moldova ca participant la alegerile locale noi din

2018, in temeiul prevederilor art.75,alin. (5), lit. a) Cod electoral.folosirea de cdtre concurentul

electorel a.fondurilor.financiare Si malericrle nedeclarale Ei lit. d) al aceluiaEi articol incdlcarea

de cdtre concuren[Ltl e preveclerilor art. 52, uLin. (3) Cod elecloral'

in rnotivarea celor invocate, contestatarul a men{ionat despre manifestirile din PAMN

din 08 mai20l8 cu prilejul Zilei Victoriei, anuntat ca fiind organizat sub egida PreEedintelui

RM. dl Igor Dodon. La manif-estareain cauzd tiind prezenli artiqi din Rusia.

Mai menlioneazd contestatarul ca Pregedintele lgor Dodon I-a invitat pe scend pe Ion

Ceban, (riumindu-l .,moi drug") unde a sus{inut un discurs in fafa publicului, ramdndnd pe scend

p6na. la sfargitul evenimentului.

Contestatarul sus{ine ca prin aceste ac{iuni, preqedintele statului face promovarea

electoralS a concurentului Ion Ceban. Totodatd, men{ioneaza despre Raportul nt.2 al Promo-

Lex de monitorizare a alegerilor locale noi din 20 mai 201 8 care relevd implicarea PreEedintelui

RM in sus{inerea candidatului PSRM.

Considerd contestatarul cd, cheluielile de organizare a eveninientelor din PAMN din 8

mai20l8, urmau a fi reflectate in raporlul financiar privind veniturile qi cheltuielile in perioada

electorali prezentat de PSRM la ll mai 2018. ConstatAnd o incdlcare a prevederilor privind

finanlarea carnpaniei electorale, dar gi a prevederilor cu privire la implicarea cet6{enilor strdini

in agitalia electorald,

'fotodatd:, contestatrul face referire la faptele expuse in Raportul de monitorizare nr.2.

efectuat de observatorii de la Promo-Lex qi anumecd,la data de ll-13,04.2018 a avut loc un

transfer cle pe contul curent at PSRM pe contul Fond electoral al PSRM invaloare dee 955 940

lei, lnvocitnd in acest sens o donalie din parte unei persoane juridice cu incdlcarea limitelor



donaliilor prevdzute de HotarArea CEC nr. 3352 din 04.05.4018 Pentru aprobarea

Regulamentului pentru finanfarea campaniilor electorale.

Cu privire la contestaliaincauzd, reprezetrtantul cu drept de vot consultativ al PSRM,

dl Fomov Nicolae, a depus o referin{a prin care a explicat ca Partidul Politic..Partidul

Socialiqtilor din Republica Moldova" irt rnod tradilional orgarizeazd concefi dedicat Zilei

Victoriei Ei rnarg in ntenroria persoanelor decedate in razboiul pentru apararea Patriei' Astl'el.

evenimentul sesizat de concurentul electoral Parlidul Polititc .,Casa Noastrd Moldova" este

petrecut in mod previzibil in z-iua de 8-9 rnai. indiferent de faptr"rl ca este sau nu campanie

electorald in perioada respectivA.

A men{ionat. cd. ZiuaVictoriei este un eveniment care se sdrb[toreqte pe intreg teritoriul

Republicii Moldova qi nu doarin mun. Chiqinar-r, respectiv, invitalii evenimentului au fost toli

locuitorii Republicii gi nu doar locuitorii/alegatorii din nrunicipiu. Iar evenimentul s-a petrecut

fard a fi transmis vreun mesaj electoral celor prezenti qi telespectatorilor'

Considerd cd, faptul ca, dl Ion Ceban a fost invitat pe scend ca prieten, or, rela{iile de

prietenie nu decad pe perioada campaniei electorale gi este abuziv de a solicita astfel de

interdictii - calitatea de cetbfeni cu drepturi depline ;i libertdfi fundamentale nu poate fi

dimirruatd in perioada organizirii scrutinului.

in ceea ce priveqte discursul dlui Ion Ceban, menfionezd cd autorul sesizdrii, nu a

prezentatprobe care ar demonstra caracterul electoral al acestui discurs, or, sarcina probaJiunii

fiind obligalie a autorului sesizarii.

l-otodata. evidentiaza cd discursul dlui Ion Ceban a tbst unul absolut lipsit de agitalie

electorald, iar mesaiul transmis a fost dedicat Zilei Victoriei.

Considera oportun de a mentiona cd Codul Electoral, definEete expres agitafia

ef ectoral5 ca acliuni de pregatire Si difuzare a informaliei, care au scopul de a-i determina pe

alegdtori sd voteze pentru unii sau pentru altri concurenli electorali.

Prin urmare, odatd ce nu au avut loc discursuri cu mesaje electorale, dl Ion Ceban nu a

venit cu un mesaj de promovare electoralh. nu a avut loc determinarea alegdtorilor sa iqi exprirne

votul pentru un candatat sau altul. evenirnentul care a avut loc nu poate f-i calificat ca agitagie

electorala.

Respectiv, cheltuielile suporlate nu puteau fi achitate din Fondul electoral Ei nu puteau

fi incluse in raportul privind finafarea carlrpaniei lectorale'

ir.1 c"ea ce priveqte intpicarco celcilenilor slrdini in ctgitalie electorlii, cum a fost expus

supra, reprezentantul PSRM considera ca odata ce tot evenimentul care a avut loc nu se

\ncadreazdin ugitafie electorald, nici participarea interprelilor straini in cadrul concertului nu

poate fi incadratd in agitayie electoralii, mai ales ca nici un interpret nu a venit cu un mesaj de

susfinere/prolnovare a unui candidat la funcfia de primar. Prin urmare, alegaJiile autorului

sesizdrii le considerd arbitrare.



Totodata accentueaz6 c6, competenla examinbrii rapoartelor financiare gi a cheltuielilor

suportate de concurenlii electorali, in cazul partidelor politce. apartine Comisiei Electoral

Centrale, prin urmare capdtul contestatici pe temeiul ./blosii de cdtrc conL'Ltrenlul clec'loral u

fondurilor Jinanciare ;i materialelor nedeclarala este prezentat organului care nu este

contpetent (Copsiliului Electoral de Circumscriplie Electorala), iar la1a de organul competent

(Comisia Electorala Centreala) asemenea solicitare nu este formulatS.

in ceea ce privegte capatul contestafiei - implicarea c'eldlenilor strdini in agitalie

electorlii, reprezentantul PSRM considerd cd nu s-a adeverit, cele invocate nefiind probate si

interpretate eronat.

ExaminApd cele invocate in contesta{ie, precum gi cele men{ionate de pa(i in sus{inerea

opiniilor sale, CECE Chiqinau nr. 1 menlioneazd urmdtoarele:

Conform celor menlionate in contestajie, acelagi text a fost depus 9i in adresa CEC cu

solicitarea de a verifica raporlul financiar siptdminal al PSRM pentru perioada 05- I I .05.201 8,

cu obligarea cencurentului electoral PSRM sa intoduca in raport cheltuielile legate de concerlul

din 0g.05,201g din PAMN, cu aplicarea sancliunilor prevdzurte dc CodLrl clccto|al in acest sens.

Astfel. CECE Chigin6u nr, I considera ca, linAnd cont de faptul cd, prevederilor alin'

(6), ar1. 7l Cod electoral, contestatriile privind finqlarea cantpaniilor electorale se adt'es'eazd

Ogntisiei Electorqle Centrale,faptr:l cd aceasti contestatie a fost depusd 9i in adresa CEC, dar

qi de cele mepfionate in ref-erinfa depusa de dl Nicolae l]omov. reprezentant cu drept de vot

consultativ al pSRM, urmeaza ca preten{iile lafa de CECE Chiginau, ce lin de finanlarea

campaniei electorale s6 fie respinse ca flind inaintate de.ja spre examinare Comisiei Electorale

Centrale confbrm comPeten{ei'

Referitor la pretenliile de a solicit[ instanfei de judecatd anularea inregistrf,rii

concurentului Ion Ceban pe motivul inc[lc[rii de cdtre acesta a prevederilor art. 52' alin. (3)

Cod electoral, Consiliul electoral, examinAnd probele anexate, trimiterile la site-urile

men{ionate, argumentele expuse in ref.erin{a depusa de dl Nicolae Fonrov. reprezentalrt cu drept

de vot consultativ al PSRM, Consiliut electoral aiunge la concluzia cd acestea nll poti fi

calificate ca ac{iurri de agitalie electorald carcar putea incadra faptele in rigorile prevederilor

arI.52.alin. (3) Cod electoral, ori acoast6 prevedere condilioneazd intericcrea implicarii prin

orice fbrmd a persoanelor care nu delin ceta{enia Republicii Moldova prin constatarea ac{iunilor

de agita(ie electoralci. fapt ce nu a fbst constatat Ei care duce la respingerea prete n{iilor invocate

ca fiind nel'ondate qi nejr-rstificate.

AvAnd in vedere cele mel{ionate. in temeiul prevedcrilor nonnelor de drept enunfate 9t

i' contbrmitate cu Regulamentul privind procedura de examinare gi solulionare a contestaliilor

de c6tre organele eleciorale in perioada electoral[, aprobat prin hotardrea CEC nr.3353 din 20

iulie 2010. Consiliul Electoral al Circumscriplie Electorald Municipald ChiEindu nr. I

HOTARA$rE
l. Respingerera pretentriilor fornrulate fafa de Consiliul Electoral al circumscriplie i

Elcctorale Municipiul Chiiinau nr. I ce {in dc finanfarea carnpanici clcctorale ca



2.

fiind inaintate deja spre examinare Comisiei Electorale Centrale 'bonform

competenfei.

Respingerea preten{iilor privind anularea inregistrarii concurentului Ion Ceban pe

motivui incalcdrii de catre acesta a prevederilor art. 52, alin. (3) Cod electoral ca

fiind nefondate Ei nejustificate.
Prezenta hotdrdre intra in vigoare ladata rdoptarii, se transmite Comisiei Eleciorale

centrale qi se publica pe pagina web a Prim4riei mun. chisinau.
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